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大学ポートレートの設置目的＇HP掲載情報を箇条書きに分類（ 
 

１．大学のアカウンタビリティの強化 

２．進学希望者の適切な進路選択支援 

３．我が国の高等教育機関の国際的信頼性 

４．エビデンスに基づく学内のPDCAサイクルの強化による大
学教育の質的転換の加速 

５．外部評価による質保証システムの強化 

６．各種調査等への対応に係る大学の負担軽減すること 

「２．進学希望者の適切な進路選択支援」については、大きな課題があると思われる 
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高校教員に聞いた大学ポートレートの利用状況 

１．知っていた＆よく
使っている 

２．知っていた＆使っ
たことがある 

３．知っていた＆使っ
たことはない 

４．なんとなく聞いたこ
とがある 

５．知らなかった 

リクルート「キャリアガイダンス」メールマガジン読者アンケート＇n＝７１（2016年10月 

【参考資料】大学ポートレートを使ったことがある高校教員は約1割にとどまる 



【参考資料】「大学ポートレート」のサイトについてご意見・ご要望があれば教えてください。（フリーコメント） 

○情報公開を推進するという意味、管理者を置くことで、情報の信頼性のチェックが可能になるという意味で、このようなサイトが立ち上げられたことは
望ましいのではないでしょうか。 

公立 その他 

○国公立大学の教育内容について調べたいときにとても役立っています。 公立 
進路指導担当
＇進学・就職（ 

○情報が一元管理されているので、情報を得たいものにとって、便利である 私立 その他 

■全国のあらゆる大学の情報が一元的に集約されており、使いやすいとは思う。ただ、類似のサイトも多いので、何か優位性がないと、広まらない気
がする。 

公立 ３年担任  

■もう少し，便利かと思っていましたが，結局大学HPへいくこともあり，民間企業などが運営しているものとそんなに差がないのでは，という印象です。 公立 
進路指導担当
＇進学・就職（ 

■大学を並べて表示できるようになるとよいですね。 公立 
進路指導担当
＇進学・就職（ 

■PDFfile で紹介しているのですが，見出しが難解そうで，なかなかファイルを開けようと思わないのが残念です。高校の先生方が興味を引くような見
出しに変えるだけで，閲覧の機会も増えるのではないかと思います。恥ずかしながら，当方もはじめて拝見しました。 

公立 
校長 教頭・
副校長 

■高校教員でも見方が難しく、その存在を知る教員も多いとは思えない。サイトに公表しているので、見ていない方に非があると言われると現場は辛
い。もっと見やすいWebの情報もあるので、必要に迫られたら見るでしょうが積極的には見ようと思わない。 

公立 
進路指導主
事 

■当初に比べると、リンクが充実。ただ、素人には各第3者評価先が、国立、私立、専門を評価しているかわからないので、概要を書くなどの工夫が必
要かと思われる。 

公立 その他 

■リンクをクリックするたびにGoogle Chromeのタブが増えるのはいかがなものかと思う。 
  大学ニュースは沢山の記事が上がっているが、and検索などの機能を設けて絞り込みを強化してほしい。 

私立 教務 

■使ってみようとしたが、あまりよくわからなかった。 私立 その他 

■似たような内容で、書籍等でもあるが、過去のデータ、昨年・一昨年ぐらいまでのデータが一緒に見れて比較できるとよい。就職数なども、％で就職
率のような平均があるとよりわかりやすくなるのではないか。単に、学生数と教授の数を載せるのではなく、ただの数字の羅列ではなく、トップ50などそ
の数値の相対化してあるとわかりやすくなると思う。 

公立 
進路指導担当
＇進学・就職（ 

■このサイトがあることを知りませんでした。学びたい学部学科がどこの大学にあるのか調べるのに便利だと思いました。ただ、先ほど「教育学部・国
立」で検索したら、教育○○学部とか△△教育学部などは、表示されませんでした。昨今は学部学科名が多様化しているので、関連学部学科も同時
に検索できるようになれば良いと感じました。各大学の進路先や進学率などの情報も検索できるようになるととても良いと思っています。 

公立 
校長 教頭・
副校長 

■各大学の情報有り難うございます。例えば、Ａ大学の～の非常勤職員募集・・・そんな情報を知ってもな？。一高校教員が知って何になる？という情
報もいっぱいあってあまり役立つとは正直思えなかった。知らないよりは知り得た方が良い気もしますが。本校の生徒の入学関係の情報、資料なら必
要ですが・・・。 

公立 １年担任 

■アドミッションポリシーやディプロマポリシーなどの情報が比較検討しやすくなった。通常、大学のパンフレットを用いて進路指導をしているが、国公
立大学は有料でしか取り寄せられない上、内容が薄く、複数の大学の中から大学教育の内容で選択することが難しかった。しかしながら、文字情報中
心の検索では、進路指導に通じたものでなければ、使いこなすの は難しいようにも感じた。また、民間企業では情報の扱いに差が出てしまうため、
オープンキャンパスの日程や実施内容なども検索閲覧できるようになるとよりいいように感じた。 

私立 １年担任 

■３つのポリシーが探しにくい。 公立 
進路指導主
事 

■大学ポートレートのサイトで、もっとダメなところはちゃんとダメと伝えてほしい。 
 

公立 教務 



知られているか 

知っている 

知らない 

使っていない 

使っている 使いやすい 

使いづらい 

約8割 

約２割 約１割 

約１割 
・言葉づかいが難解 
・比較ができない 
 （複数校、他年度） 
・検索が不十分 
 （and検索、学部学科名称
のみ） 
・リンクが不親切 
 （PDF、大学評価） 
・余計な情報（教員募集） 
・良い事しか書いていない 

・そこにしかない情報がある 
 ⇒国公立大学の情報 
 ⇒大学評価 
 ⇒３つのポリシー 

大学ポートレートが高校の進路指導で活用されるためには 

圧倒的に知られていない 
（ましてや高校生が知っ
ているだろうか） 

利用者の立場に立っていない 

国の一元管理ならでの優位性 



1. 誰がどんな情報を求めている時に訪問するサイトなのか？ 

 

2. その訪問者にとって情報検索のゴールは何か？ 

  ＇何がわかる、何が決まることか？（ 
 

3. その人が、そのゴールにたどり着くために、必要な情報は何
か？ 

 

4. そのうち、本サイトに来なければ入手できない情報は何か？ 

大学ポートレートが高校の進路指導で活用されるためには 



情報公開が進まな
い 

偏差値が信頼でき
ない 

学習成果が見えづ
らい 

進路選択をする上での課題と大学ポートレートの活用（利用者視点から） 

学部名から中身がわか
らない 

・情報は公開し
ているが、分か
り易い言葉に
なっていない 
 
・欲しい情報に
たどり着けな
い、探せない 

・偏差値以外の
情報を探してい
るが、学校間や
経年で比較でき
る情報がない
（ランキングを
意識しすぎ） 

・３つのポリ
シーが掲出され
ている 
 
・資格取得、就
職率はあるが、
退学率等都合の
悪い情報は出て
いない 
 

・学部名が多様
化しすぎて、名
称の検索だけで
は目的の学部・
学科にたどり着
けない 

・高校生、保護者、高
校教員等大学関係者以
外にも分かり易い表現
に 
 
・リンクの徹底 

・複数大学比較、経年
比較ができるように
（勝手な指標でのラン
キングは乱立状態。正
しい情報で比較できる
ように） 

・３つのポリシーの掲
載を徹底、分かり易く
表示 
 
・大学評価をわかりや
すく掲載できないか 

・学部・学科の名称だ
けでなく、学ぶテーマ
や資格などから検索で
きないか 
 

現
状 

解
決
策 

まずは大学ポートレートの存在を知ってもらうための広報が重要課題 


